Uitnodigingsbrief JOD 2017




Nederhemert, 8 september  2017


Betreft: Jeugdontmoetingsdagen Nederhemert


Beste JV-ers, beste eerdere JOD-ers, beste leidinggevenden,
[bookmark: _GoBack]
Al 28 jaar organiseert de Jeugdvereniging (16+) van de Hersteld Hervormde Gemeente van Nederhemert een jeugdweekend voor jongeren van 16 jaar en ouder. Dit jaar zullen de Jeugdontmoetingsdagen plaatsvinden op DV vrijdagavond 20, zaterdag 21 en zondag 22 oktober aanstaande. 

Hierbij willen wij jullie van harte uitnodigen om opnieuw of voor het eerst onze gast te zijn op de Jeugdontmoetingsdagen. Ieder jaar hebben wij circa 50 jongeren mogen verwelkomen. Hopelijk zien we dit jaar ook jullie gezichten!

Het jeugdweekend zal dit jaar in het thema staan: ‘Geboeid?!’  . Met elkaar hopen we na te denken over dit thema. Tijdens de opening van het weekend zal bij het thema stil worden gestaan; ’s zaterdagsavonds zal tijdens de jeugdavond ook het thema centraal staan. En op zondag zal de morgendienst en de preekbespreking in het teken van ‘Geboeid?!’  staan. 

De indeling van het programma wordt nog aan gewerkt. Hierdoor is het programma nog niet volledig. In de bijlage vind je een globale schets van hoe het weekend er ongeveer uit komt te zien. 

Heb je interesse? Stuur dan voor D.V. 13 oktober a.s. een mail naar info@jvnederhemert.nl met de aanmeldingsstrook ingevuld. Aanmeldingsstrook vind je in de bijlage. Daarnaast kun je,je ook aanmelden via de aanmeldingsknop op de site. Wil je eerst nog meer informatie of heb je nog vragen? Aarzel dan niet om contact met ons op te nemen! Dat kan per telefoon naar 06- 42067869 (na 19.00u) of per mail naar info@jvnederhemert.nl. Uiteraard mag het aanmeldingsformulier zo vaak als nodig gekopieerd worden! 

Graag tot ziens op 20, 21 en/of 22 oktober!

Met vriendelijke groet,
Jeugdvereniging “Ken Hem in al uw wegen”


Bijlage:		- globale indeling jeugdweekend
		




JEUGDONTMOETINGSDAGEN

Op DV 20, 21 en 22 oktober a.s. organiseren wij, Hervormde jeugdvereniging van Nederhemert, alweer voor de 28e keer jeugdontmoetingsdagen voor jongeren vanaf 16 jaar.
Dit jaar zal het weekend in het thema staan van: ‘Geboeid?!’.

We beginnen vrijdagavond 20 oktober om  kwart voor acht met deze leuke, ontspannende, maar zeker ook bezinnende dagen.
De globale indeling van deze dagen is als volgt:

20 oktober:

Vrijdagavond opening van het jeugdweekend + avondactiviteit
Als je de zaterdag over blijft, logeer je bij een gastgezin uit onze gemeente.

21 oktober:

’s Ochtends en ’s middags activiteit
's Avonds hopen we tijdens de jeugdavond het te hebben over het thema ‘Geboeid?!’.
Wie de spreker zal zijn, is op dit moment nog niet bekend. Dit zal op de website van de JV gepubliceerd worden. 
Als je de zondag over blijft, logeer je bij een gastgezin uit onze gemeente.

28 oktober:
’s Ochtends wordt met het gastgezin de kerkdienst gezocht. Ook tijdens deze kerkdienst zal het thema ‘Geboeid?!’ centraal staan. ’s Middags hopen we weer bij elkaar te komen voor een preekbespreking die geleid word door de predikant van de ochtendienst.
's Zondagsavonds na de kerkdienst sluiten we deze dagen af, waarna je 's maandags ons dorp, na een goed weekend, weer kunt verlaten.

INTERESSE? Meld je aan!
Dat kan door deze aanmeldingsstrook in te vullen voor woensdag 13 oktober 2017 en te mailen naar info@jvnederhemert.nl of ga naar onze website: www.jvnederhemert.nl. 		
Na je aanmelding ontvang je per e-mail een aantal dagen voor het jeugdweekend een bevestiging met de verdere details (definitief programma) en de definitieve kosten van de dagen. We zouden het fijn vinden om jullie aanmeldingen snel binnen te krijgen, zodat wij meer tijd hebben voor een goede organisatie van het weekend!
Voor meer informatie? stuur een mail naar info@jvnederhemert.nl of bel 06-42067869 (na 19.00u).

Naam: 
Adres: 
Postcode/Plaats: 
E-mailadres: 
Leeftijd: 
Opmerkingen: (denk aan met wie je in het gastgezin wil, dieet, allergie)

Ik meld mij aan voor: (svp aankruisen wat van toepassing is)
O	vrijdagavond, zaterdag en zondag (kosten: circa € 25,-)
O	zaterdag en zondag (kosten: circa € 20,-)
O	zaterdag (kosten: circa € 17,50)
O	zaterdagavond en zondag (kosten: circa € 10,-)	
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