Hoe maak ik een inleiding...?

Je bent gevraagd om het onderwerp voor de volgende JV-avond 'in te leiden'. Beetje zwaar woord misschien, maar het betekent dat jij op jouw JV aan jouw leeftijdsgenoten iets mag vertellen over het onderwerp van de avond.

Misschien geef jij één van de volgende reacties:

· “Geen zin, een ander doet het maar!”

· “Dat durf ik nooit.”

· “Óókéé dan”(en bij jezelf denk je: ik schrijf wel wat uit een boek over...)

· “Natuurlijk doe ik dat even.”

Best begrijpelijk allemaal, maar het hoeft niet zo. Noem het desnoods een opstel, een werkstuk, een samenvatting of zo, maar een inleiding maken is spannend, leerzaam en leuk. Je leert namelijk niet alleen denken, maar het ook op papier te zetten. Dat moe(s)t je voor school trouwens ook wel eens, toch? 

We geven je daarom wat tips om een inleiding te maken. Trouwens, als je alleen niet zo goed durft kun je er ook best met z'n tweeën aan beginnen. 

Onderwerp

Misschien staat het onderwerp al in het rooster, dus weet je al een poosje van te voren waarover het moet gaan. Het zal een Bijbels onderwerp zijn of een actueel onderwerp uit onze leefwereld. Vaak zal er een Handreikingboekje zijn, waaruit jullie de rest van de avond stukjes lezen en vragen, stellingen, enz. behandelen. 

Tijd

Een belangrijk ding is: begin op tijd met je inleiding! Probeer 'm een paar dagen voor de bewuste avond af te hebben. Eventueel kun je dan nog even aan een ander laten lezen wat je hebt gemaakt. Die weet dan wat je hebt geschreven en kan er mooi op inhaken of mee verder gaan. Zo werk je samen. 

Doel

Denk voordat je begint even na. Wat wil je graag dat je leeftijdsgenoten op de JV leren van het onderwerp/bijbelgedeelte? Welk doel heb je ermee? Vooral ook: wat wil God dat wij van dit onderwerp leren? 

Hulpmiddelen

Om een inleiding te maken zijn er verschillende handige hulpmiddelen. Kies naast je Bijbel, nog één of twee dingen uit de lijst.

· Samen doen (twee weten meer dan één)

· Je Bijbel natuurlijk en misschien hebben jullie een online-Bijbel op de computer. Hiermee kun je handig teksten opzoeken over een onderwerp. Ook kun je kijken naar andere geschiedenissen die met het onderwerp te maken hebben.  Een soortgelijke online-Bijbel is ook te vinden op www.biblija.net 

· Het Handreikingboekje, hier staat al een tip voor de inleider in. Ook kun je misschien een stukje uit de tekst van het boekje gebruiken wat jou erg aanspreekt of een stelling in je inleiding verwerken. 

· De Kanttekeningen. Deze geven veel uitleg bij teksten. Als je bijvoorbeeld een tekst niet snapt uit het gedeelte dat bij de inleiding hoort, dan kun je even in de Kanttekeningen kijken wat het betekent. 

· De belijdenissen (Heidelberger Catechismus, de Nederlandse Geloofsbelijdenis en de Dordtse Leerregels achter in je Bijbel). Hierin is dat wat we geloven kort samengevat. Als je inleiding bijvoorbeeld gaat over 'geloof', dan staat in Zondag 7 van de Catechismus heel mooi wat een waar geloof is. In je inleiding kun je proberen om dat antwoord met je eigen woorden weer te geven. 

· Misschien heb je een boekje over het onderwerp of staat er een stukje in een dagboek wat er goed bij past. Ook dat kun je dan gebruiken. Ook op internet kun je soms goede informatie vinden over bepaalde onderwerpen. Let hierbij wel erg op of het juiste informatie is. 

· Je ouders en anderen. Vraag hen gerust om hulp. Ze hebben ook de opdracht van de Heere gekregen om je hierin te helpen. Maar maak de inleiding wel zélf. 

Dit zijn mogelijkheden. Misschien vind je het nog heel moeilijk! Kijk wat voor jou een goed hulpmiddel is. 

En dan de inleiding...

Als je de juiste hulpmiddelen hebt, ga je je inleiding maken. Hoe krijg je nu alles goed op een rijtje? Dat is nog niet zo simpel.

· Vanuit onszelf kunnen we niets doen; gebed is hierin uiterst belangrijk. Bid tot God hoe het moet en vraag Hem om de hulp van de Heilige Geest.

· Probeer eenvoudig te denken. Stel jezelf een paar vragen die beginnen met: wie, wat, wanneer, waarom, hoe? Vraag je ook af: wat moet ik uitleggen? Zijn er tegenstellingen? Wat betekend dit voor ons? Enz...

Voorbeeld: Inleiding over Petrus' verloochening

· Over wie gaat het?

Over Petrus, de Heere Jezus, het dienstmeisje, de haan. 

· Wat gebeurt er?

Vertel de geschiedenis en verwerk daarin de personen.

· Wanneer gebeurde het?

's Nachts en vroeg in de morgen. 

· Waarom gebeurde het?

Petrus dacht te goed van zichzelf. Hij was niet afhankelijk. Jezus had het ook voorzegd. 

· Hoe gebeurde het?

Hij kreeg drie keer een vraag. Hij was op de binnenplaats van de hogepriester en was heel bang. Hij vloekte en zweerde er zelfs bij. 

· Wat moet ik uitleggen en is er nog meer wat ik wil vertellen uit andere Bijbelgedeelten?

· Vanuit Johannes 13:36-38: Namaals volgen'; 'Ik zal mijn leven voor u zetten'

· Vanuit Johannes 14:10-27: Bijv. iets over de rechtbank van die tijd. 

Uit andere bijbelgedeelten:

Jezus keek Petrus aan; Petrus weende bitterlijk (Lukas 22)

· Kernbegrippen

Denk aan: In zonde vallen en doorgaan; verloochenen; echt berouw; de alwetendheid van God.

· Zijn er tegenstellingen?

Ja, het tegenovergestelde van vloeken en ontkennen van God, is Hem loven en Zijn Naam belijden. Dat kun je doen met woorden en daden. 

· Kun je nadruk leggen op de Heere Jezus?

Hij zondigde niet. Hij vloekte niet. Hij liet met Zijn leven en Zijn sterven zien dat Hij God wilde eren. 

· Kun je er iets actueels bij halen?

Denk bijv. aan: De Bond tegen het vloeken, een voorbeeld uit je leven van iets wat je moeilijk vond, enz. 

· Wat betekent het voor ons of wat is de toepassing voor ons?

Kunnen wij de Heere Jezus ook verloochenen?

Hoe dan en hoe erg is dat?

Jezus keek naar Petrus en Petrus voelde wat hij had gedaan. Hij werd bedroefd naar God en bekeerde zich. 

Zijn wij ook bedroefd als we merken dat we gedaan hebben of we Jezus niet kennen, of geven we daar niet om? Zijn wij doordeweeks anders dan in de kerk? Etc... 

Als je deze dingen op een rij hebt staan, is het een stuk makkelijker om een inleiding te maken, toch? En heb je er zelf al niet veel van geleerd? 

Trouwens, het hoeft niet perfect te zijn met mooie zinnen enzo. Het gaat erom dat het echt is, van jou is. Zeg het maar zoals je het hebt geleerd en zoals jij erover denkt. Maar laat Gods Woord altijd het laatste woord hebben, ook in jouw inleiding! 

Sterkte ermee!
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